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１２月の古紙回収予定日【第１・３火曜日】 

３日（火） ・ １７日（火） 

◎当日の午前中に、芳養公民館前の 

 駐輪場スペースに出してください。 

◎回収できるものは雑誌・新聞・ダンボールです。 

◎必ず紙ヒモでくくってください。   

※回収日以外は、回収できませんので持ち込まないでください。 
 

本気の勝負！卓球大会を開催しました 

 去る10月24日（木）午後７時から、田辺市体育センターにて、第37回卓球大会を開催しました。 

 当日は11チーム約35名の地域の皆さんにご参加いただきました。皆さん真剣ながらも和気あいあい

と卓球をされていました。卓球大会を通じて、交流を深めることがで

きたのではないでしょうか。また、この大会をきっかけに卓球サーク

ルが結成されるなど、卓球ブームが広がっています。 

 大会の結果は次のとおりです。 
 

  ＜男性の部＞       ＜女性の部＞ 

   優 勝：グッチャンズ   優 勝：芳養明洋Ｂ 

   準優勝：芳養明洋Ａ    準優勝：芳養明洋Ｃ 

   ３ 位：団栗Ｂ        ３ 位：松原 

芸術の秋！ 秋の作品展を開催しました！ 

 11月16日（土）・17日（日）に芳養公民館で「秋の作品展」

を開催しました。 

 今年も一つ一つが日頃の成果を発揮した素晴らしい作品ばかり

で、何度でも見て回れるような作品展になりました。 

 また、５年ぶりとなる「お茶席」も大変好評で、参加された方か

らは「普段味わうことのできない体験ができて良かった。」という

声を多くいただきました。 

 当日は、子どもたちから大人の方まで、多くの方に来ていただ

き、芸術の秋を感じていただくことができたのではないでしょう

か。 

 皆さま大変ありがとうございました。  

 今年度の「芳養地区二十歳を祝う式典」を以下のとおり開催いたします。 

 11月中に芳養地区に住民票を置かれている方々には案内状を送付していますが、芳養地区以 

外や市外等へ住民票を移されている方で式典への参加を希望される方は、公民館までご連絡くだ 

さい。 
 

 【日 時】 令和７年１月12日（日） 

       ・受付：午前８時30分～ ・開会：午前９時～ 

       ＊式典終了後、写真撮影を予定しています。 

 【会 場】 芳養大神社（芳養松原一丁目20-1） 

       ＊雨天の場合、会場は芳養公民館（芳養松原一丁目15-8）となります。 

「芳養地区二十歳を祝う式典」について  

 キンボールは、初心者でも楽しめるスポーツです。 皆さまのご参加をお待ちしております。  
 

【日  時】 12月23日（月）  

       ・受付：午後６時30分～ ・開会式：午後７時00分～ 
 

【場  所】 田辺市体育センター（大屋体育館） 
 

【参加部門】 以下の２部門とする。  

       ◆ジュニアの部〔小学４～６年生〕  

       ◆一般の部〔中学生以上〕 
 

【 】   ①１チーム４名とします。 
 

【参加申込】 12月17日（火）までに芳養公民館へ参加申込書を提出して 

       いただくか、 右のＱＲコードからお申し込みください。 

       ＊参加申込書は公民館に置いています。 

キンボール大会を開催します！ 

 

【申込み】芳養公民館 TEL：22-1429 

スマホ基本編 12 月 18 日(水) 時～(１時間程度) 10 
場  所：芳養公民館 大集会室 

定  員：６人 

申込期間：12月９日～17日（土日除く） 

●スマホとは 

●マナーモードにする方法 

●写真の撮り方     …など 

地域の方を講師にお招きし、スマホ講座を開講します。 
少人数の講座でゆっくり学べますので、お気軽にご予約ください！ 
※講座中にご自身のスマホで通信をした場合の通信料は自己負担となります。 

これであなたも 



芳 養 小 学 校 大 坊 小 学 校 明 洋 中 学 校 

６ 12  「自主・自律・連帯」12月号 

  ～師走です～ 
清く 高く のびのびと 12月号 

～子どもの姿に成長が見える学校をめざして～ 

家庭学習がんばろう！週間 
        11月27日（水）～12月３日（火） 
 

 芳養小学校では、家庭学習習慣づくりの意識の向上を目的に、２年前

から「家庭学習がんばろう！週間」の取組を行っています。明洋中学校

の期末テスト時期に合わせることで、中学生の兄姉がいるご家庭では、

小学生も勉強をがんばり、中学生が集中してテスト勉強ができる環境づ

くりにも貢献できるのではないかと思っています。（実際はどうでしょ

うか？） 

 チェック表で家庭学習をした時間帯や、学習時間、宿題以外の勉強

（自主勉強）の様子等を把握することで、学校としては個々に応じた指

導や助言を行うことができます。 

 また、おうちの方からも一言コメントをいただくことで、学校と家庭

が一緒になって取り組む効果も大きいと感じています。子どもたちへの

励ましは、やる気につながります。 

また私たちにとっても、おうちの方

の家庭学習についてのお考えやご苦

労等にも触れ、日々の取組の参考に

させていただいています。 

 学期に１回、１週間の取組です

が、家庭学習の習慣の定着につなげ

られるよう、ご家庭でのご協力をよ

ろしくお願いします。 

  

良い習慣は一生の宝もの 
 

 「習慣が人をつくる」とか「習慣は人生を変える」といった名言があ

ります。習慣は、大きな成果を出すための大事な要素です。偉人や有名

人、スポーツ選手等が、それぞれに大切にしている習慣やルーティーン

も少なからず知られています。 

 しかし、一口に習慣といっても身に付いてほしい習慣とそうでない習

慣があるのもまた事実です。身に付けてほしい習慣は「勉強」「早寝・

早起き・朝ご飯」「あいさつ」等といったところでしょうか。反対に、

身に付けてほしくない習慣は「度を過ぎたゲームやＳＮＳ」等でしょう

か。このように習慣には、自然には育ちにくいものと、逆に育ちやすい

ものがあるのも確かなことです。育ちにくいものをおろそかにし、育ち

やすいものを野放しにしていくと大変なことになります。 

 習慣化するためには、「まず始めること」そして「続けること」で

す。しかし、人間の脳は、本人の意志とは逆に、大きな変化を嫌うそう

です。脳がストレスを感じないくらい小さく始めることがコツの一つだ

とよく言われます。「簡単にできることを続ける。」「よい習慣を一つ

一つ自分のものにしていく。」という考え方で、一生の宝ものを増やし

ていきたいものです。 

 今年も師走の声を聞く季節になってきました。この季節になると、な

んとなくあわただしさを感じるものです。地域の皆さま方におかれまし

ては、お変わりございませんか。令和６年も、本校教育の充実に変わら

ぬご理解ご協力を賜り誠にありがとうございます。 
 

◆情報モラル講演会（10/24） 

 本年度も講師に篠原嘉一先生をお招きし、情報モラル教室を開催しま

した。繰り返しの学習で、正しい知識、技能を身につけていってほしい

ものです。感想を紹介します。 

●今日の講演で学んだことは、数々の有名なアプリが年齢制限を始めて

いると言うことです。僕自身は、自分のスマホを持っていませんが、高

校生になったら持つと思うので、今日教えてもらったことを活用して、

安全に使えるようにしていきたいです。他には、闇バイトや薬物は、自

分とは関係ないと思っていましたが、スマホを通して、闇バイトや薬物

などの犯罪が迫っていることが分かりました。あらためて、ネットの便

利さに潜む危険性を知ることができました。（１年皆瀬大翔） 

●今日の講演を聞いて、危ないアプリや他の国で制限されているアプリ

を知れてよかったです。その中には、いつも使っているアプリ、遊んで

いるゲーム、遊んだことのあるゲームがあったので、ゾッとしました。

今流行っているアプリの位置情報についての話は、特に怖かったです。

私は、日本で使えるアプリは大丈夫だと思っていましたが、話を聞いて

いると逆に規制の緩い国だったんだと少しショックを受けました。中学

生でも、十分犯罪者になってしまうことがあるいうことが、よく分かる

機会でした。教えてもらった設定方法も家に帰ってから確認したいと思

います。これからは、今日学んだことを意識して、情報について危機感

を持って過ごしたいです。（３年前川莉暖）  
 

◆田辺・西牟婁学校美術展（10/26,27、上秋津小） 

 本校より、各クラス２作品、計１８作品出品しました。次の２名が、

県展出品作品に選ばれました。 

 ２年生 武田 悠以 「赤、白、青」 

 ３年生 福田 莉々 「Challenging the unknown」 
 

◆田辺西牟婁 郡市音楽祭（11/18 紀南文館） 

 本校は、１年生が出場し、素晴らしい歌声を響かせてくれました。こ

の舞台を目指し、音楽の授業を中心に「混声三部合唱」に挑戦し、練習

に励んできました。当日は、「マイバラード」「COSMOS」の２曲をみ

ごとに歌いきりました。１年生の一致団結した姿が見られました。 
 

◆税の作文 表彰（11/19 紀南文館） 

 毎年、３年生は夏休みの宿題で「税の作文」に取り組んでいます。安

心、安全の社会を維持するために必要な税について正しい知識を持ち、

納税の大切さを学ぶ機会になっています。次の３名が入賞しました。 

 和歌山県租税教育推進協議会賞  

        福田 莉々 「私たちの暮らしと税」 

 田辺・西牟婁租税教育推進協議会賞 

        南 碧音  「戦時中と現在」 

 田辺納税貯蓄組合連合会長賞 

        中村 迅之助「税金と社会福祉について」  

◆学習発表会「ふるさと学習発表＆音楽発表＆炊き出し 」 

 11月９日（土）に学習発表会を行いました。ふるさと学習発表では

「低学年：たんけんで見つけたよ！大坊のひみつ」「中学年：大坊み

かんが日本一！わたしたちが魅力をひろげます」「高学年：私たちに

できること！命を守るために」について発表しました。子どもたち

は、地域の方々から教えていただいた事を中心に、写真のスライドや

実演を交えながら、とても上手に発表することができました。これか

らも、ふるさと「大坊」のことを誇りに思う気持ちをどんどん育んで

いきたいと思います。 

 音楽発表では「斉唱 ♪Jump!」を歌い、

「合奏 ♪おどる ポンポコリン」を演奏し

ました。子どもたちの明るく元気な歌声と20

人が一つになり奏でる音は心に響きました。 

 最後に学社融合推進協議会の方々にご協力いただき、高学年が作成

した「かまどベンチ」をつかって、豚汁の炊き出しがありました。朝

から、のびのびクラブの方々にもお手伝いいただき、畑で採れたさつ

ま芋をはじめ具材を切って準備をしました。また、かまどでの調理は

学社融合推進協議会の方にしていただきまし

た。おかげさまで、みなさんの思いが詰まっ

た豚汁の味は格別でした。 

 ふるさと学習でお世話になった地域の

方々、当日に発表会に来ていただいた皆様、

本当にありがとうございました。  

◆みんなの力で素敵な畑に！ Vol.20 

～かまどベンチ完成～ 
 

 高学年が防災学習を進めていく中で、「かま

どベンチ」を作りたいとの思いがでてきまし

た。学社融合推進協議会、田辺市防災まちづく

り課、育友会のご協力のもと、基礎を作り、耐

火レンガを積み上げて素敵な「かまどベンチ」

を作成してくれました。これからどんどん活用していきたいと思います。 

～大きなお芋を次々に収穫～ 
 

 11月６日（水）にサツマイモ掘りをしました。子

どもたちの愛情たっぷりに育った大きな芋が次々に掘

り起こされ、みんな満面の笑みを浮かべていました。

収穫した芋は早速豚汁にいれて、美味しくいただきま

した。残りはしばらく寝かせた後、「イモワングランプリ」や「焼き芋

パーティー」を開催する予定です。 

～銀杏販売しました～ 
 

 今年も学校のイチョウがたくさんの銀杏の実を落

としてくれたので、高学年が加工して、学習発表会

後に販売しました。ご来校の皆様にたくさん買って

頂きありがとうございました。収益は、クリスマス

集会や卒業式で活用させていただきます。 


